

日本今年擴大厄瓜多爾蕉進口

去年臺蕉外銷七百餘萬箇，價值高達五千六百萬美元，佔出口總值的比率很大，已居臺灣外銷產品的重要地位。

但是今年臺蕉因受麥迪颱風的影響，將無法達到預定輸日的數量，臨着嚴重的考驗。我國關心農產品外銷的各界人士，應予密切注意。

厄蕉銷售日本自一九六〇年即已開始

，一九六一、一九六二年為試銷期。自厄國港口運至日本港口，共需廿一天，到貨成績很好，增加了日商購蕉的信心。而自今年七月份起，全日本青果貿易協會和日芭集團共同辦理擴大進口厄蕉。

厄蕉銷日較我便宜

厄蕉生產面積約有十四萬五千多公頃，年產量約七千萬串，折合臺蕉數約三千五百萬箇。在種植方面比臺蕉有利：氣溫高、日光雨量充足，所以不必插支柱，收成率達九成以上。成本既低

，產地價格亦便宜，目前在日本每箇售價六美元，比臺蕉低廉。

由於厄蕉銷日路途較遠，需要廿一天之久，所以不必插支柱，收成率達九成以上。成本既低，以它的腐爛率略比臺蕉為高，但臺蕉腐爛率在百分之三以下就不補運，厄蕉如發生腐爛，即於下班船全部補運。再加厄蕉味美肉甜，樹高十五至廿尺，樹徑肥大，每株香蕉約九至十五把，重的高達六十公斤，輕的亦有廿五公斤，平均約三十五公斤。果

去年臺蕉外銷七百餘萬箇，價值高達五千六百萬美元，佔出口總值的比率很大，已居臺灣外銷產品的重要地位。

但是今年臺蕉因受麥迪颱風的影響，將無法達到預定輸日的數量，臨着嚴重的考驗。我國關心農產品外銷的各界人士，應予密切注意。

F.O.B. 美金一元時	F.O.B. 美金一・〇五元時
海 上 輪 費 二・五二・〇〇	格 日 費 二・五二・〇〇
保 險 費 一・四五	一・四九
(C.I.F. (六・一六・四五)	六・三四・四九
價 格	價 格
關 稅 四・二七・〇〇	關 稅 四・四一・〇〇
銀 行 經 費 五・五五	銀 行 經 費 五・五五
協 會 經 費 一・〇・〇〇	協 會 經 費 一・〇・〇〇
搬 運 工 資 四・一・〇〇	搬 運 工 資 四・一・〇〇
合 計 一・一〇〇・〇〇	合 計 一・一〇〇・〇〇
換 算 四・四〇〇・〇〇	換 算 四・五二八・〇〇
按 日 币	按 日 币

(一) 最近由厄國裝蕉到日本的紙箱，都帶有紙蓋，它的耐壓力強度都是二百五十一公斤。使用紙箱，表面上雖看不出有防水的作用，但經雨水潮濕變乾後，却仍能迅速恢復原狀。據專家分析結果，則稱曾噴有防水劑，所以船艙裏的堆積，雖高達十五層，但運到日本港口時，並無壓壞情形。

(二) 臺蕉使用竹籃雖有五十多年的悠久歷史，但因每箇重達五十多公斤，搬運極不便，致損傷率很

高，由此可知，竹籃包裝並不是理想的包裝容器，已經沒有爭論的餘地。所以竹籃包裝，改用紙箱包裝，實在是目前很急於要研究的問題，如能把現行的一箇分為三、四紙箱，即十二公斤至十六公斤較為妥當。

不久以前，全日本青果貿易協會假東京有樂町日活大酒店舉行幹部會議暨常年總會，決議通過，決自七月份起擴大進口厄瓜多爾香蕉，該協會和沙運公司訂立用船契約，並和日芭集團聯合辦理輸入，更有詳細配船計劃，輸入成本估計（如圖表），因此，我有關單位亦應採取有利措施，增加本國生產者的收益，以利臺蕉外銷。

